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Communiqué
Montréal, 15 mai 2019.  Remplacement de la croix de chemin sise à l’angle sud-est de la rue Saint-Hubert et du boulevard Crémazie. 
 La Société d’histoire du Domaine-de-Saint-Sulpice (SHDSS) remercie l’Arrondissement et la Ville d’avoir accueilli avec sensibilité leur demande à l’égard de ce témoin fragile et précieux de notre culture. La SHDSS est fière d’avoir contribué à documenter son histoire et d’avoir par sa persévérance réussi à en faire reconnaître l’importance patrimonial, historique, géographique et esthétique et ce, pour le bénéfice de la population actuelle d’Ahuntsic-Cartierville ainsi que pour les générations futures.  Grâce à cette intervention de l’Arrondissement, les Ahuntsicois pourront trouver à proximité  un élément puiser une meilleure connaissance de l’histoire montréalaise. 

La croix actuelle, la 3e selon l’état de la recherche respecte les caractéristiques typologiques de la croix d’origine lui conférant une belle valeur esthétique que les artisans d’aujourd’hui ont su interpréter avec succès. 

Cette croix outre sa valeur cultuelle témoigne du mode de développement initial de l’Ïle de Montréal selon le système des Chemins et des Côtes à l’origine de la plupart des villages québécois. Érigée par les Messieurs de Saint-Sulpice, seigneurs de Montréal, sur la route menant de Ville-Marie au Sault-au-Récollet, au point de croisement du chemin de la Côte-de-Saint-Laurent et de celui de la Côte-Saint-Michel, elle se voulait un repère géographique et signalétique essentiel pour les voyageurs. 

Comme alors, la croix désormais rajeunie, pourra continuer à évoquer les débuts de Montréal. 

C’est avec grande émotion que les membres de la SHDSS assisteront au remplacement de la croix, réalisant ainsi un de leurs souhaits les plus chers. 
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Le Domaine, c’est notre histoire et l’Histoire, c’est notre domaine.

Maison communautaire Berthe-Louard

1322, rue Chabanel Est, Montréal, H2M 1E1
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